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A házbérek szorzószámát is 14.500-ra 
szállítják le

Repül 3 nehéz kő , , ,
Az egységes berkekben nagy 

izgalom dnl Hcdrv Lőrinc uram 
bátyánk miatt, aki ultra reak­
ciós elvbarátaival a parlament 
keddi ülésén kegyetlenül lesza­
vazta a saját kormányát is. Ar­
ról lehet vitatkozni, hogy ezt a 
cirkuszi jelenetet előre megfon­
tolt szándékkal főzte-e ki az 
egységespárt, vagy Hedrvék 
csupán egy kis szivük szerint 
való puccsot csináltak, .miig 
Bethlen a szanatóriumi ágyat 
nyomja, de az kétségtelen, 
hogy A kormánypárt óvatosabb 
elemei maguk is megdöbbentek 
l ledryék tulbuzgalmán és most 
törik a fejüket valami zseniális 
\ isszavoimláson.

Minden túlzás nélkül az, iró­
nia kvintesszenciájának nevez­
hetjük, hogy a többség egy ré­
sze már maga is megijedt i fe­
neketlen reakciónak attól a 
mennyiségétől, amelyet He dry 
honmentő ur és sziikebb köre a 
keddi ülésen egy könnyed gesz­
tussal belepumpáltak a világ- 
történelem amúgy is páratlan 
választójogi javaslatába. -\ vé­
ges emberi elme megállhat a 
reakciónak annál a méreténél, 
amelyet még a Bethlen-kor- 
mány tagjai is sokallnak, hi­
szen Hedrvék többek között 
Rakovszky Ivánt is leszavaz­
ták. Repül a nehéz kő. ki tudja 
hol áll meg...“ Írja Arany Linos 
a Toldiban és ugv látszik a ma­
gyar reakció Spiritus rektorai 
is alaposan megjárták, amikor 
a reakció nemzetromboló szik­
lakolosszusával hat esztendeje 
Csonkaország megkínzott tes­
tét vették célba.

Hat esztendeje intézménye­
sen tenyésztik nálunk a reak­
ciót és nagyon naiv ember cso­
dálkozhat csak azon. hogy a re­
akció parlamenti rnhamcsapa- 
tának lovagjai most már nem 
tűrnek féket, nem tűrnek kor- 
rnámvintenciót. nem tűrik még a 
legsajátabb érdekükben való 
óvatosságot sem. hanem szé­
dült nekirugaszkodással áttörik 
a parlamentáris lehetőségek 
gátját és le akarnak tiporni 
minden vetést ami még meg­
maradt 1919 ősze óta.

He dry Löt Incék iól s/ámita- 
nak,' amikor máról-holnapra a 
reakció diktatúráidnak nyílt vi­
zére akarnak evezni. Csak ott 
csúszott egv kis hiba a számí­
tásukba, hogy nem látnak to­
vább az orruknál, morf külön­
ben tudhatnák, hogv a diktatú­
rák a váltógazdaság alapján 
szoktak következni P.zf pedig 
ió lenne megszívlelni, még 
tledrv Lőrincéknek is. mert a 
közmondás igv szól: „Ma. ne­
kem holnap neked...“

Budapest, iuiiiu< 2-t. B u d .Iá- 
mis pénzügyminiszter szerda este fo- 
Rfdtii az újságírókat, akikkel a sztir- 
zószám-problénniró] beszélgetett, 
ugyanis i pénzügyminiszternek az 
indemnitási javaslatában a szorzó- 
számokra vonatkozó kitételéhez kü­
lönböző magyarázatokat fűztek és 
ezekből született az u feltevés, amely 
megerősiten; látszott n pénzügyi bi­
zottság keddi üléséről kiadott hiva- 
t'lns híradást, amely szerint házbér- 
fizet esnél a 17.1)00 szorzószám marad

Budapest, juitiiv .*4. X nemzetgyűlés 
mai ülését tizenegy órak-v nyitja meg 
Scilnyszky Bel a elnök Az indem ni: ást 
tárgyalják.

Baross lánns: Harm'ncm-illió araiiy- 
Ivirrmát kaptunk most hogy a régie­
tekre beállított adópréssel tönkretelít 
közgazdaságunkon segítsünk. Fokoza­
tosan till ez arra a 42 millió arany­
koronára, melyre olyan büszke a 
pcn/íi£Vini11!s/.fer. I'eladtuk Mazda>.í 
önálló-águnkat, gyámot kaptunk és 
újra ratifikálni1; i trianoni bíkeszer- 
■'ódést. bitnek a gerinctelen külpoliti­
ka az oka. lessék erőt mutatni kissé 
kifelé is. ne csak idebent. Saját pén­
zünké: ehettek és most Visszaadják 
minden kamat nélkül. Azokhoz a mil- 
1'árdoklioz. amelyeket megtakarítottak 
adókhan. könny és vér tapad.

f\d g volt óriási vagyon, a 450.000 
hold vágyom, áltság-íöid, amelyről 
-euk' sem tudja, hogy hal van.

Farkas István: Hát hol van?
Baross tános: Majd én megmos­

dom. A legszerencsétlenebb politika 
\olt. h KJ- ahelyett, hogy a y igr on- 
vá'tsáy; földeket idejekorán kiszakí­
tották \a,ina a 800 latifundium ■- t’irtn- 
kostól, g el : tett k. (Nagy zaj, az 
eh ók hosszasan csönget.)

Baross' János: Ennek a nyolcszáz 
uliíund'iímcs nagybirtokosnak ked­
vé-rt olyan i-e'tdszcrt csináltak, hogy 

az .illatú nem vette el természet­
ben a yáltságot.

Állami vagyon az a 45n ezei hold, 
felvilágosítást kör ételünk am ól. A ja­
vaslatot nem fogadja el. 'Zajos taps 
a baloldalon. )

Sándor Pál: Nem a kain,Mi kölcsön 
nagysága tonin',. harem az ezzel meg- 
uvih ántiló bizalom kérdése.

Szégyen és gyalázat, hogt a nagy 
birtokosok és a nagytőkések a 
250 millió aranykoronát nem tud 

ták mcgszerzni.
A rettenetes adónak az volt a kö- '

érvényben. A pénzügyminiszter erre 
vonatkozólag a következőket jelen­
tette ki:

E tekintetheti nem b lehet félreér­
tés. Már a parlament; beszédemben 
is megmondtam, hogy a szorzószám 
14.500 lesz. Természetesen a házibér­
nél sem lehet másról szó.

\ pénzügyminiszternek ez a kije­
lentése minden kétséget eloszlat és 
bizonyára a legszélesebb körökben 
fog megnyugvást kelteni.

föladták üzleteiket, mert nem bírták 
a rengeteg ndövckszntnrát. X gyárak 
megállották és százezren és százezren 
lettek munka nélkül.

különösen a forgalmiadé pusztí­
totta leginkább a szegéin cmhe 

rcket.
Reméli, hogy rövidesen bekövetke­

zik az az idő, amikor eltörlik ezt a 
rettenetes adót.

Megemlíti, hogy a külföldön azt a 
hir \an elterjedve, hogy Magyaror­
szág csak Síi Goode révén tud és 
akar hiteleket kapni. Ez a. hir külföl­
diül rossz vért szül és kéri a pénz­
ügyminisztert, hogy ezt okvetlenül cá­
folja meg. Nincs semmi bizalma a 
tőzsde iránt és az. intervenciós hízott- 
ágot nem találja megoldásnak.

I’roppcr Sándor. A konszolidációt 
Hirdetik odaát, holott tulajdonkénen 
konszolidációról nem lehet beszélni.

Az éhenhitlás küszöbén vannak 
az emberek.

A tegnapi puccs oka annak, hogy 
elsősorban bizalmi kérdésnek tekintik 
az Indcmnltást. A tegnapi események 
után a kormányunk nem bizalmat kell 
kérnie, hanem le kellene vonnia a kon­
zekvenciákat.

Felkiáltások a szocialistáknál: Úgy 
van! Lemndani!

Fropper Sándor: A kormány saját 
pártjával áll szentben, ennek két eshe­
tősége \an. Az egyik az. hogy a kor­
mányt leszavazták. (Ellenmondások 
iohbfelöl.) \ másik eset az, hogy a 
kormány - /.Ívesen engedte magát lc- 
szaváztatni. (Helyeslés a baloldalon.) 
Valószínű ;ek tartom, hogy ez az 
■ítéld • :i ól ii : I - zvl ; ólt 
nyugvópontra a álasztójug

Hilpert Rezső.
Meg kell szüntetni a börtöntI

Börtön az egész országi
Froppcr Sándor-: A tegnapi os»k

ideiglenes diadal. Meg fogiák önök rö­
videsen látni, mert

vagy nyílt diktatúra és abszolu­
tizmus következik vagy pedig a 
teljes demokráciának kell elkövet­

keznie
Szigorították a házszabályokat, nie- 

'vek következtéül n olyan a aeiuze-t- 
XVillés ülésterme, mintha fogház len­
ne. A börtön levegőiéi érzi az ember, 
amikor ide helép. különösen megvan 
ez az érzés akkor, amikor látom az. 
elnöklés módszereit. \z ellenzék bi­
zalmatlanságának -ka a Somogyi-ügy 
is. \ minisztereit'ökhelycttes ur a fe­
jével garantálta, hogy ezt az ügyet el 
fogják intézni. Azóta eltelt néhány 
nap. megindultak a kihallgatások és 
tegnap felolvastunk iit egy nyilatko­
zatot, melyet t vizsgálóbíró nem 
akart jegyzőkönyvbe foglalni. Meg 
vannak nevezve a gyilkosok, akik, ha 
esetleg nem is gyikosojc, de minden- 
c" etri gy.inusithatók és még mindig 
-zabádon tárnak.

A koronatanú le van tartóztat­
va. az „Az Újság" pedig, amely 
köteiességszeriien közölte ennek a 
koronatanúnak a vallomását néma.
Holtpontra iur az egész ügy és 

nyíl vár való. hogy ez az ,ij eljárás 
megint csak forma, megint el akarják 
buktatni és a. bizonyítást lehetetlenné 
akarják tenni. I ira és Mra idehozzuk 
t<hát a/ ügyet, mindad lig, . nis n : 
nem győződünk róla. h ,gy most már 
komoly stádiumban vív ez a szé­
gyenletes ügy.

Szorgalmazni kell a* államfő ha 
táskörének és működése időtarta­
mának kérdését is Tudni keli 
hogy az államió milyen hatáskör 
rel van felruházva és mennyi 

időtartamra szól megbízatása 
Beszédét azzal végzi, hogy igazi 

szanálás, újjáépítés csak rendszcrvál- 
óvás mellett lehetséges. A javaslatot 
item fogadja el.

szünet után Jászát Samu a nitu'ka- 
élkiiliséget tette szóvá. Az indentin'- 

fást nem fogadja el.
Malasits Géza rámutat .írr e hogy 

a magukat nagy hazafinak nevezők 
nem pártolják magyar ipart s ezért 
az ipar pusztaiéban van. A Bcszkár 
most is Rg\ francia autót vett. Ebben 
a francia gyárba huszonnégyezer ki- 
üldözött magyar munkás dolgozik. Az 
indemmtásf nem fogait1 U el.

“(jjurán áttértek az interpellációkra. 
Ickluirát 1 :hiv kérdi a kormányt, 
hajlandó-c Az Uj-Mg végleges 
betiltása tekintetében megnyug­
tató kijelentéseket tenni, a Ma 
gyarországi Újságírók Egyesüle­
tét felosztatni s hajlandó-e a kor­
mány a destruktív sajtóval való 

összeköttetését megszakítani 
Györki Inm

Pidny a A epet , < a Sio yitot i!nyag[ 
lag támogatni> (I)erílltsév: )

Fikhardt klblenF t cv 
interpellál, inert e/iikseges a: n/sti/g 
közvéleménye előtt tisztázni ezt a 
kérdést.

Eckhardt alaptalanul denunciálfa a Magyar ország 
Újságírók Egyesületét a nemzetgyűlésben

Elismerte, hogy sajföfdnöksége alatt kidobatta a paklikocsik" 
bíí 32 ellenzéki lapokat — 4 földmivelésügyi miniszter a 
dehrpceni földmunkások panasza ügyében elrendeli a vlzs-

gálatot
vetkezméuv e, hogy 100 éves cégek
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foipert Rezső: Milyen köz véle- 
a.íny clóit'r A Sörhdi-tticai előtt'.'

Eckhardt Tibor: Az u álláspontja 
az, liog> hu a nemzeti érdek ntegki- 
vánja, akkor a kormánynak élni kell 
a lapbc-t ittás fegyverével, Ebben a 
k tikiét esetben .1: Vßdg közléséi 
nemcsak egyszerit kormányzási nép­
nek tekinti, mert itt bizonyos akció- 
sorozat'ól van szó, forradalmi kísér­
lett i állunk szemben. Ennél a lapnál 
tcibbszdi tel lehetett fedezni a forra­
dalmi tendenciát, ö sajtóiőnöksége 
alatt tapasztalta, hogy ez a koinzcrva- 
t.x leg'r'mista iiírben á'lú lap meny­
nyire forradalmár. Az. I isúg annak 
Miién perfid propagandát indított 
harbi'ssi I iiz. cimii regényének. 
lU.'gv mennyire forradalmi vz a Iáik 
ennek b'zonyitására felolvassa szét - 
kiíZt.jr-.k. .•!«<» Bélának egy levelét, 
..titeltet ez u Budapesti Sapilapok 
Szindikátusa nevében a román meg­
szállás alatt irt ht edtlelt Istvánnak. 
Abban az '.n ben 

a budapesti lapokat, amikor a ro­
mán megszálló zónán átjutottak, 
kidobálták a puklikoesikból és el­

égették.
iobbnil: \ agyon Itclvi

Szakács Vidor kijelenti, hogy az 
\K.,i féle Ív. i nyomtatásban is iW.- 
ieltűr. Másnap egyébként Agai visz 
:.za is vom.I a mentorán I mm azzsil. 
hogy ttgy irta alá. hogy nem tudott a 
tartalmáról,

Sagy Vince Eckhardt leié: Szóval 
mégis Lilitpt tlamil dcmmciúIU 

Szakács Andor a debreceni mező 
gazdasági munkásuk panasza tárgyá­
ban interpellál.

A debreceni földmunkások a pol­
gármesternél jártak, hogy 'tárjon 
közbe, hogy idegen munkásokat 
ne hozzanak és liegt a munka­
béreket emeljék lel. A öW uniti 
kasoknak az a panaszuk, Hogy a 

mmmmmammmmmmmmmmmmmtmmammmmmmtmmm

polgármester azt mondta nekik. 
Iiogy ok ki akarják uzsoráznl a 

mnkaadókat.
Mater János íijlctmivi éstigt i mi­

niszter kijelentette, ohgy a mezőgaz­
dasági munkások betet a b.étntegalla- 
pitó bizottság állapítja meg. Ha 
konkrét panasszal jönnek, megvizs­
gálja.

Na .« v* Vince és Hcgymegl Kiss 
Pál: Ott a panasz a miniszter ur 
..-lőtt! Tessék e'intézni!

Ma.vcr iölditiivelésiigyi miniszter 
.iic'etili, hogy elrendeli a vizsgálatot, 

A Ház a választ tudomásul vette, 
r'.t-s vége fél IfI órakor.

/ , Iktülió
St.il ItíUk:

Pakots
ilyet/

ÜL Untul

liog V

Az M. L, Sz. fegyelmi bizottsága drákói Ítéletet
hozeit a futbalveszíegetési ügyben

A,bűnös egyesületek játékjogát hosszú időre felfüggesztették, 
a KTE-et örökre kizárták az MLSz-bSI

nwiullt imái:
r I .áS

Agai H -. ovt irt. 
mim a szindikátus elnöke, hogy hu 
24 átáll beiül meg nem toroljak ezt az 
eljárási, kénytelenek hsunk az esc 
tel 11 román megszálló parancsnok- 
-ágnak bejelenteni.

\ agy vihar tört In erre a kijelen­
tésre: -, .-hii'ildai azt kiáltozta: Pfuj! 
(lyoia ,.inUis'znásúg! \ halói dalon 
tiszmil itten tvlkiáitások Itullatsztit­
tak: A szindikátusban hamu volt ti 
keresztény stiito is! A keresztéin la­
pok is felhatalmazták Agait!

Pakots .luz-vt: Nem az " egyéni 
akciója volt!

iiekhardt követeli, hogy indítsál ak 
eljárást a Magyarországi Újságírók 
Egyesülete tliea, mert együttérzéséről 
biztosította Az lóság szerkesztőjét, 
KOboi barnást es indítsanak eljárást 
a nyomdász szakszervezet ellen is. 
mert tiltakozó .szimpátiasztrájkot ren­
dezett,

\z interpellációt kiadták a minisz­
terelnöknek.

Az interpellációt kiadták a minisz- 
I elnöknek.
iiekhufdi Tibor második interpclki- 

ciéjjábatt keresztény Budapestet, a 
Ripka-párt feloszlatását és ni válasz­
tásokat követelt. hogy megfelelő 
többse g alakuljon ki a t árosházán.

Bakots József -vcmélyus kérdési­
be:! kijelenti, Imgv az újságírók egye­
sülete előtt Kóbor Tamás előadta, 
iiogy öt hazafias szempontok vezették, 
az. hogy ha nem ü adja le a Be­
it iczkj vallomásáról szóló cikket, ak­
kor az a kiiliöl.u sajtóban lát napvi- 
i.jgt t. Agai nem a maga, hanem a 
lapok szindikátusa : evében irt, amely­
hez tartozik a Szózat is a keresztény 
lapokkal. Ilogt .tiltott a levélhez, Eck­
hardt? IIa mint sajtófőnök, akkor hi­
vatal i titkot sértett, ha utólag kapta, 
akkor azok sértettek meg, akik ki­
szolgáltatták.

Eckhardt Tiboi kijelenti, hogy a le­
velet a társadalmi egyesületek szók 
vétségé-öl kapta, amelynél már 1920- 
lian ott volt.

Annak idején én állítottam össze
Sióinkon azt a listát, hogy mely
lapuk dobandók ki a paklikocsiból.
i elindítások az ellenzéken: Ez még­

is hallatlan!
Eckhardt: Hasonló helyzetben még 

egyszer incgteimém. A főt ezérség 
azon a területen >/ - .evén hüKtskörrel 
járt el.

Budapest, jnnltis ?■) Szerda , 
este hirdette Biró Dez.sö a legyei mi j 
bizottság elnöke a tűiből vesztege- j 
tési ügy ítéletét. Az ítélet több pontiul j 
alább következnek:

A bűnös egyesületekre vonatkozó 
javaslat szerint az Ékszerész Sport 
Club játékjogát egy évre függesszék 
tel. A Husiparosbk egyesületének -Z 
elmúlt bajnoki szezonban elért erul- 
tiiéiiyeit semmisítsék meg és játék­
jogát fél évre függesszék fel. Töröl­
jék a TTC-ttek az elmúlt bajnoki sze­
zonban elért eredményeit és végül a 
Köbány ó TC-et zárják ki .. MLSz 
tagegyesületei sorából.

A javasán felett csütörtök este dönt 
a MLSz intéző bizottsága, amely ér­

tesülésünk szerint teljes egészében el­
lő gadja .; fegyelmi bizottság indítvá­
nyát.

A fegyelmi bizottság ezen ítéletén 
.iviil egyes személyekre vonatkozó­
éig igy határozott:

Strasser K TE: Módii Htisiparos; 
J> raky. Vágó és Schön Ékszerész vc-

etóségi tagokat, továbbá ZimmermAn 
KTI: játékost az összes pa tákról
örökre. XVélsz Fiilöp TTC egyesületi 
vezetőt 2 évre az összes pályákról és 
minden egyesületi szerepléstő' eltiltja. 
A fegyelmi bizottság elnöke az ítélet 
indoklásában kimondta, hogy az ösz- 
szes felmerült vádak beigazolódtak 
ás ezért kellett szigorú Ítéletet hozni.

jc/gsyit; íiUigTiuíik tartotta Un,,.
Az dtiiííi jelentési k szethu 

nemcsak Hidasnémeti. liánéin
az ország többi határúik) 
másain át Is vakmerő mo­
tion folyt a szeszcsempé­
szet. lizv nem Csehszlová­
kiában, hanem Románia 
ban és Ausztriában is ilyen 
módon csempésztek ki 
minden értéktárgyat a Fel­
vidékre a csempészek, be­
lekapcsolódva egy európai 
csempészszü vetkezet há­

lózatába.
itmgrikz .lenő dr. rendűt u- 

nácsos. a kassai rendorbrazu i új­
ság bűnügyi osztályának veze- 
,tője héttőn este már megjelent 
hidasnémetiben, hogy a cseh 
rendőrséggel karöltve folytat­
hassák a leleplezés munkáját. 
Kedden már rengeteg letartóz­
tat ás i várnak ugv a vidéken, 
mint Budapesten is.

á hidasnémeti vámőrség milliárdos 
szeszcsalást leplezett le

Ecet helyett alkoholt és ékszert csempésztek hónapokon ke­
resztül Az ország sok városában várhatók letartóztatások

és cgvéb olyan értékíárgvak, aMiskolc, iunins 2 
Lv.előu több vagon szállitmánvi 
kellett volna Nidasnémetin át 
Csehszlovákiába tox ábbitani. A 
szállítmány ieladó.ia a fuvarle­
veleken részben mint „bort“, 
részben mint „ecetet" tűntette' 
föl. A vámőrség át is vizsgálta 
a 20 hordó mennyiségi! bort és 
ecetet és a szokásos stilipróbák 
során azt rendbenlevönek talál­
ta. Iinnék az a magyarázata. 
Iiogy véletlenül csakugyan ece­
tet és bor! tartalmazó hordók­
ból vették a vámőrök a stihpró- 
bát.

A vámolást követő napon 
azonban erős szeszszag 
áradt szét a hidasnémeti 
állomás körül. A vámőrök­
nek feltűnt a dolog, ükkor 
meglepetéssel állapították 
meg. Iiogv a bor és eeetet 
tartalmazó hordókból árad 

ki az erős szesz szag. 
Nyomban átvizsgálták az 

egész .szállítmányt és szenzációs 
leleplezésre lőttek rá. A hordók, 
két kivétellel, szeszt tartalmaz­
tak. Azonfelül azonban egyéb 
érdekes részletek is kiderültek. 
A vámőrök mcekopogtatva a 
hordók fenekét, megállapították 
hogy azok dupla leneknek és a 
két fenék között 23- - .10 centimé 
tér széles légüres hely van. Mi­
kor a külső feneket felnyitották, 
még inkább fokozódott a megle­
petés:

a két funék között ugyanis • 
aram- és ' eziistékszvrek

voltak

elvámolásából nagy 
volna az államkines-

melyeknek 
haszna lett 
tárnak.

A miskolci rendőrséghez még 
szombat este bizalmas értesíté­
sek érkeztek a különös szállít­
mány feladójának személvére 
nézve. Ez. a jelentés szerint. 
Miskolcon az Abbázia-szállodá- 
ban lakik. Nyomban detektívek 
jelentek meg az Abbáziában, a 
hol azonban kitűnt, hogy ilyen 
nevű vendég a szállodában egy­
általában nem szállt meg. A 
miskolci államrendőrség bűn­
ügyi osztályán egyébként nagy 
ereiével folyik a nyomozás, 
azonban az eddigi eredményről 
semmiféle felvilágosítást nem 
hajlandók adni. Telefonon ér­
deklődtünk. a hidasnémeti-! 
rendürkirendcltségnél is, ahol 
szintén megtagadták a felvilá­
gosítást.

A pénzügyminisztériumból 
öbb magasamtól főtisztviselő­

bői álló bizottság érkezett Mis­
kolcra a vizsgálat irányítására. 
A bizottság a munkát a pénz­
ig vigaxgató által rendelkezés* 
re bocsájtott külön helyiségben 
már igei; sok tanút hallgatott ki.

a,.másra szólítottak több köz- 
isztviseku is. akik szerepüket 

mir tisztázták ez ügyben. A 
néuvugx Igazgatóság, arra való 
i ivu'kozással. hogy a tegben- 

. >bb biz hints ügyben ‘o'vik a 
| x'i/.sgálaá az erre vonatkozó 
' I észáeuknek a nyilváíu sságra 
1 való hoza'alát a vizsgálat hete-

Halálos szekerkaidmuoi 
a aaimazujvarosi inon

szí in sí Alidra Aga: u ■ .10.1:1 lakó 
gazdálkodó szekerének, atttikor 73 
éves édesanyját tanyájukra vitte ki,
:i balmaztiivárosi utón viilie hajtott 
vgy szekér. Húrom nő ült a szekéren, ' 
amelyet egy ismeretiéi1, tirauig! j m is 
i. nézésű ember hajtott. ii.igymi vi­
gyázatlanul, amennyiben a Szepe>iék 
szekerét cl tengelyt akasztott és felbo- 
nitotta a szekeret.

A fiatal gazda erre picgáll ista ?zé- 
íitotta fel az ismeretlen tett s kocsi­
ját. az azokban a lovak közé csapott. 
Szepesi, aki csak könnyehh Imrzsolá- 
sokat szenvedett esés közben, a vág­
tató kocsi után rohant, belekapaszko­
dott a lőcsbe és fel akart ugrani rá, 
'.zonban a szekérén illő .10 éves. erő­
teljes férfi öklével oly erővel vágta 
mellbe, hogy lezuhant az elvágtató 
szekérről.

Debrecenben megúllap tolták, hogy 
Szepesiné agyrázkódást szenvedett. 
Szeoiesiné két hétig, feküdt esznn-k’ile- 
niil és húr az. orvosok mimlent elkö­
vettek az üreg asszony megmentésé­
re, kiszól vvedett.

A szekérkarambolt előidéző kocsi 
háti lója ellen Italait okozó súlyos testi- 
sértés miatt indult meg az eljárás, a 
három nő ellen nedű; hiiupártolásért.

*wmhhwunwga m r-.i c. > . r *.

— A zsidó rcálgimnáziuin tanulói­
nak barmiét o ünnepe. Szombaton tlé- 
előtt fél II órakor ismét 9 reálgimná­
zium! tanuló nyer felavatást a Beák 
Ferenc-utral izr. templomh.ni, l)! 
Schlesinger Sámuel főrabbi növendé­
kei fognak a tórához járulni s a iő- 
rabhi nagyszabású beszéde íoge 
emelni a vallásos ünnepség fényét.

Bajét kóealtósü
fehérneműik
HERMAN ás FfiiEOMANNÁL

Pitit -utc ti u t :• üjsm

8 napig!
Arany Bika Divatház

Bika-épületben *
Szezon cikkei köz/ül

divatos grenadinjaif
mélyen leszállított

árban arnsilja. 
Kedvező részletflzetóei

teltételekéi is nyujl
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Egy hónapi fogházat kapott, meri 
házassági ígérettel csait ki pénít

A becsapott menyasszony 
bánatában ineehalt

Miskolc, június J.t. Csalás 
büntette mialt cincii vádat az 
;iií.vcszs.ég Muht Bertalan visz- 
lói kováessegéd- ellen, mert 
házassági Ígérettel néhány 
millió koronát csalt Ki Kiss Já­
nos szinpetri-i kovácstól. A ko- 
acssegéd házasságszédelgési 

biinpörének tragikus előzméttve 
a következő:

Mida Bertalan JJ éves árva 
kovácslegénv Szinoetriben meg 
ismerkedett Kiss János kovács 
leányával, Juliskával. A leány 
állítólag megtetszett neki, el is 
jegyezte. Az volt leendő apó­
sával a megállapodása, hogy 
esküvő után beáll műhelyébe, 
ott fog dolgozni, később neg 
teljesen átveszi a kováusntü- 
nelyt. Szép. falusi, egyszerit há­
zasság lett volna, mint a falusi 
kovácsoknál szokásos, divatos: 
a kováeslegénv elveszi a ko­
vács leányát...

Egy napon pénzt kért a vő­
legény. Kis. jelentéktelennek 
látszó összeget, ötszázezer ko­
ronát vőfélvkendure. Majd 
megint ugyanannyit. Elment 
vőfély kendőt vásárolni és bú­
csú nélkül kereket oldott. 
Nem ment többé vissza meny­
asszonyához. Valahogy meg­
tudta a menyasszony, hogy vő­
legénye rumi becsapni, szé­
gyenben hagyta, a pénz: saját 
céljaira fordította. A leány aiiv- 
nyira lelkére vette a csalódást, 
bogv bánatában meghalt.

A hűtlen vőlegényt csalás 
miatt jelentették fel. az ügyész­
ség el is vállalta a vád képvi­
seletét. Csorba Sándor dr. tör­
vényszéki egvesbiró hétfőn Ítél­
kezett a legény ügyében. A ko­
váeslegénv beismerte, hogy az 
apósától kapott pénzt saját cél­
jaira fordította. Elmondotta 
hogy csempészet miatt volt fo­
lyamatban ellette eljárás és az 
egyik miskolci ügyvédnek per­
költségre adta az apósától ka­
pott pénzt. Azt vallotta, hogy 
szerette menyasszonyát, ő sze­
reti is. de gvámszülci nem ad­
uik beleegyezésüket és ezek 
rábeszélésére szökött el. Nem 
tudta, hogy menyasszonya any- 
nyira lelkére veszi az esetet. 
Vzt hitte vigasztalódni fog.

Csalásban mondotta ki bű­
nösnek a bíróság a vádlottat és 
egy hónapi fogházra ítélte jog­
erősen. A vádlott kérte, hogy 
büntetésének letöltését azonnal 
megkezdhesse, azzal az indo­
kolással. hogy megbánta könv- 
nyelniiiségét, nem gondolta 
hogy ilyen szomorít vége lesz. 
n völegén vségének és minél 
gyorsabban meg akar érte bűn­
hődni.

Beírás a zsidó reálgimnáziumba
A debreceni zó kló reálgimnáziumban, 
amelynek V. osztálya is ttiegiiv i ik ó- 
•őre. június 30-án, július l-és és 2-íUi 
esz riz 1925 2fi. isk. évre 'zóló fel- 
'étel. Iimius 3l)-:m az intézet vo’t 
növendékei, iiilins 1-én az I. asztali- 
,a lépd, minis 2-án a más iskolábó1 

i'Aii tanulók iratkozhatnak be. lie | 
íráskor fizetni kell 100,000 kóron a je- 
véte’i. 100,000 korona vegyes dijat és 
és iJO.uoo koronát, mint tandii első 
negyedét, Az Igazgatósig, 1

_DEBRECZENl FÜGGETLEN UJSAti

Másfél évi börtönre ítélték Károlyi Józsefet, 
3 sikkasztó komódi! bankigazgatót

Az elmük télen ,i búzaárak ivko- 
zaios emelkedése idején országosan 
meglepetést keltett K á r oly, ló- 
zsefnek, , K-omádii Kereskedelmi és
I ó’dli,teintézet és ,, Sárréti Atnraktár 
’. nzerigazgatójáImk letartóztatás . aki 
a vezetése alatt álló kél int Izéiét 
lóZ-t övétől 1925 a hínárig másíélmi1.- 
liárdda! károsította meg.

A fiatal vezérigazgató, aki a/ or- 
voslaiilial'gatói pályát hagyta olt a 
bankig, izgatáséit, búzában spekulált

besszre, közben azonban egyre 
felmentek a bűz árak s egyre na­
gyobit és nagyobb fedezetten .■ |a11 á ■ 
■okai kötött Károlyi a bank szám­
iamra. Terményeket .doll el s nem 
számmt e! a vételárra! a banknak. 
Igv eladott a bank tulajdonát képező
II vagon huzat s nem számolt et az 
;irá\ ii!. Egv 89 milliós váltót, anicb 
szintén a bank tulajdona volt, egv má­
sik b uknál Zálogosított el.

l'g.vében a debreceni lö: \ ényszék 
már egyszer tartott lötárgyalást, ezt 
azonban el kellett napolni Ma io'x -

'■Uta aztán . főtárgj ain't a debrv 
etni iu. \ ént s/ék Koliáry-tamksa és 
kih'1 Igatta Medvigy tiáltot dr. fővá­
rosi ügyvédet és Pried Ignácot, a 
károsult bank igazgatóságának tagiát, 
akiknek Károlyi azt akarta . bizottyi- 
•ani. Img.v az eladásuk’ó' tudott ,t 
iV|ik igazgató-ága is .\ tanuk azon­
ban nein igazolták ezt a törvénj - 
szék a perbeszédek illán kétrendbeli 
folytatólagosan elkövetett sikkasztás 
bűntettében mondta ki bűnösnek Ká- 
ro'yi .lóz-etet s egvrendbeli sikkasz­
tás vádja a lói íelmetett-g Biiutetésiil 
másfélét'; börtönre ítélte, elthöi azon­
ban 5 hónapot kitöltöttnek vett a tör­
ve n\ szék.

ló. (ierglts Károly ügyészségi el­
ütök, u václ képviselője -uiyosbbivá- 
sért. dr. Böszöményi Béla védő enV- 
hitesért, illetve a bűnösség kitnoitdá- 
Sl! üliatt leiebbezett A védő kérte 
védencének s/altadlátoa lielyczé-ét, 
amit azonban a tördéttyszék nem ven­
déit el.

Liszt Nándor dr. debreceni újságírói 2 heti fogházra 
és 10 millióra büntették becsületsértésért

A Magyarságba irt versparódiájával megsértette a kultusz" 
minisztert Érdekes verstani vita Töreki tanácselnök 

és a vádlott között
lluiltitiest, iiMtitis 2a. I.lszt Nándor 

dr.. a debreceni fajvédő újságíró, a 
Magyarság 1924 szeptember IS-iki 
szó mű has: x ersv: irt. a elsz.i bár- 
dok" pat ódiáját „A szőlők" címmel, 
i./t a verset Klebelsberg Kiinó gróf 
kultuszminiszter magára vonarkozlni- 
ta s ezért az ügyészség felhatalma­
zásra üldözendő, saitó utján elkövetett 
becsületsértés elmén vádat emeli a 
költő ellen. \ x ers a szülőknek a drá­
ga tankönyvek miatt xaló keserveit 
tárgyalja tréfásan s az ügyész külö­
nösen a következő szakaszát inkrimi­
nálta:

N a könyv, a kultuszodul köil,\ v 
Ad I mildst, érni,
\liiii (ikamin s mint n Intront,
Ki Ieltnliília iit.
Tekintettel arra, hogy a vers a 

,.Magyarság"-han jelent meg, akkor, 
amikor ez a lap az egységes tanköítj - 
vek terve miatt sorozatos támadást 
indított Klebelsberg kultuszminiszter 
ellen, a vádirat szerint mindenki előtt 
nyilvánvaló, Imgy a kultuszminiszter­
ről vau szó benne.

A mai tárgyaláson a vádlott elis­
merte, hogy ö irta az inkriminált ver- 
1 cl. ile tagadta, hogy az Klehelsberg- 
re vonatkoznék.

Paródiáról vau szó, magya- 
Ifizgatta s ón kénytelen voltam az 
ajapversiiek a kö/tudatha már hele- 
idegzödött sorait szóról-szóra átven- 

:. így maradt hemic az inkriminált 
..mint akarom s mint a barom" sor 
is. Az „istenadta" szót is változatla- 
mil belevettem volna, csak nagyon 
■ ént illett a tárgyhoz, mert a x'evs 
a szeptemberi tankönyvmizériák al­
kalmaitól Íródott. Ezért változtattam 
illeg a szót igy: „kiiltuszadta". De ez 
csak a pro/ódia kedvéért történt, 
azért, mert két hosszú szótagra volt 
szükségein,

Kiütik: Na, ezt bajos így érteni. Az. 
ügyészség szerint a vers az. egységes 
tankönyv terve ellet: Íródott, ez pedig 
Klebelsberg kultuszminiszter m esz­
meié volt.

Vádlott: Dehogy is. kérem. Csak 
azért állítja eít az ügyészség, mert

1 x ers a ALig.v arsághati jelent meg, a 
mefv állandóan támadta a kultuszmi­
niszter urat. De és debreceni ember 
vagyok, nem vagyok szerződtetett 
munkatársa a Magyarságnak, én on­
nan utasításokat nem kapok, támadá­
saikban semmi tészem.

I.Intik: I ellát kire vonatkozik az. 
hogy „kultusz-adta". Fz csak a kul­
tuszminiszter ti na érthető.

Vádlott: Ön a közoktatást, a tan- 
ügyet értettem alatta, nem pedig sze­
mélyt.

kínok: Nézze, ezt bajos letagadni. 
Bogy leltei például ezeket a sorokat 
a ..tanügyié" érteni:

Ki ti tle I :/ 2 a kultuszunk,
Aki újat kreál.

E./t nehéz másra érteni, mint Kl,e- 
helsbergre, mert ö kreált itiaf. Ktt- 
lötihcn is tankönyveikről nem szokás 
mondani, hogy „föltalálják" őket. 
Semmiféle költői szabadság nem indo­
kolt egv ilyen- kitételt. Az eszmét, 
hogy il.ven könyveket inti kell, igenis 
feltalálta valaki é- pedig a kultuszmi­
niszter.

Vádlott: Engem néni személyeske­
dés vezetett, éti csak szórakoztatni 
akartam.

I.lnök: Azután a versben ön mindig 
csak egyes számban beszél. Mindig 
azt mondja: „feltalálta", nem pedig 
„toltál '-Irak".

Vádlott: Ha azt mondtam volna: 
„feltalálták", nem illett volna bele a 
versbe,

I.lnök (legyint): Beillett volna. Ami- 
Even jo vers ez. elcsnsgott volna 
hemic . . .

Vádlott: Kérem, a „kultusz" szó a 
latin szótár szerint tiszteletet, szertar­
tást jelent, de min jelenti azt. aki 
ezekkel foglalkozik. Nem jelentheti te­
hát a kultuszminisztert, mert akkoi a 
. pénz szó például a pénzügyminisz­
tert i,teleit tetté.

I.lnök: Ezt a verset „Iv tette ezt? 
a kultuszunk. Aki ttját kreál", csak 
személyre leltet érteni. Nem lehet ezt 
letagadni.

Vádion: Ismétlem, hogy kultusz­
miniszter urat megsértési uaui akar- ^

tant es amennyiben sértve érzi ma­
mit. bocsánatot kérek tőle.

Ezután Uorófza Dénes ügyész mon­
dotta cl vádbes/ódét, rámutatva arra 
a durva hangra, amely a sajtó egv re- 
-zi‘l)?ii elharapódzott és amelyet a bí­
róságnak meg kell fékez- t. Szigorú 
Ítéletet kér.

\ bl:óstig bűnösnek is mondta ki 
/.ix:; Nándort a kultuszminiszter ellen 
elkövetett becsületsértés vétségében é< 
e/ó:i o' két Inti fogházra és tízmillió 
korona pénzbüntetésre ítélte. Az Íté­
let szerint nem kétséges, hogy a vers 
személyre vonatkozik és ez a személy 
a kultuszminiszter. Súlyosbító köriil- 
mviiynvk vette a bíróság a sértés dur­
vaságát, enyhítő körülmény tek a vad- 
hm fiatal-ágát és azt Img.v bocsána­
tot kért.

Az ügyész megnyugodott az Ítélet­
ben. az elitéit hírlapíró feiehhezett

Dr, Adler Szeréna ügyében 
elnapolták a főtárgyalást
Emlékezetes még az a c-alasi ügy. 

amelynek gyanúsítottja di. Adler 
Klára Szeréna volt A filozófiának ez 
a doktornője szövőgyárat alapított 
Ilaidttnáitá-ott. amelyhez mikor tő­
kére elfogyott - úgy akart forgótő­
két szerezni, hogv egy a meri kas ma­
gyar -Kló dollár jut kicsalta. Azt
mondta az. amerikásnak, hogv adják 
oda neki a pénzt, ő g> ümölcsvzöen el­
helyezi < ebből a pénzből fényesen 
megél majd az a merik ás. Azonban 
nem az amerikás, hanem a saját ne­
vére helyezte el a pénzt egy debreceni 
bankban, ahonnan másnap kivette és 
gyára resztre fonalakat vásárolt éne.

Eeljelentés folytán a/ iigv a tör­
ve v szék elé került, amely ma tartot­
ta volna meg az ügyben a íőtárgya- 
lást. A fogházból elő is vezették a 
doktornőt, akit rendkívül megtört a 
fogság. A förárgyalási azonban még 
sem lehetett megtartani, mert épen 
a pár koronatanúi nem ideinek meg. 
Dr. Adler Klára Szeréna védője, dr. 
Nemeid Sándor kérte védence sza- 
badláhrali’ely ezé.sét. amit azonban a 
törvényszék megtagadott.

A villamos áramszolgáltatás kor­
látozása. Értesítjük villamos arirn- 
fog.v a-'z.tó közönségünket, hogy e hu 
25-én. csütörtökön a hálózatunkon 
eszközlendő munkálatok miatt a kö­
vetkező helyeken és időben nem tesz 
áramszolgáltatás: Déli 12-től d. u. 2 
óráig: Bethlen, Jókai, Cserepes, Mes­
ter, Csemete, Füvészjkert-utcán, Bö- 
szötrinény-i-ut elején, Károly Ferenc 
József-ut végén, Libakertben, Vén- 
kertbe# és ezek környékein; d. u. 
1—3 óráig Teleki, Tímár. A'ígke.dvü 
Mihály, Szem A tiüti, Batthyány, Kos­
suth. Czegléd-utcáii. Méliusz-téroi, 
Bocskai-téren, Csillag, Bercsényi, Pa­
csirta, Kígyó, Burgundia, Csapó Rá­
kóczi, Egymatom, Eötvös, Ajtó, Ma- 
rot-tiy György, Kút, Nyit, Homok-ut­
cán. Árpád-téren, Csapókét then, Had­
házi-utcán, Nagyerdőit és P allag- 
pusztán és ezek környékein; d. n. 3—6 
•'iáig Homokkertben, Diószegi-utot; s 
ezek környékein. Világítási Vállalat.

A Kézmillparosok és Kereskedők 
Orsz. Szövetségének debreceni cso­
portja cstítörtököu este 8 órakor 
tartja szokásos felolvasó estélyét a 
Ruyál-klubhelyiségben. Utána társas 
\ arsora lesz, melyre jegyek még kor­
látolt számban kaphatók Fekete La­
jos Háznagynál, Pkic-u, 66

— A képesített kömfves mwterek 
l»éuteke* este b órakor az ipartestü- 
lét kis tanácstermében tartandó igen 
iofitvs szak osztályt éren teljes széni - 
Pia! jelen jenéit meg.

•v.
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A yenkee és a majom
, u ligyesiilt Államokban 

nctttré>iihm rendelet Ment nteti. 
a indy 1‘lliliiu a darwinizmus Iti- 
ii: I<t- it n középiskolákban. 1 
yunkei nuyuiiis annyim büszke 
a: i mherséitérr. ho.ay liléit id - 
Untunk turtiu a tudomány unni 
to nit ásót. Itoev ó (*'■: v olyan itlu- 
csiiiiyri udii állattól származik, 
mint a maiam. De a leadvisel 
hdcilencbbnek azt tartja, ho uv 
Darwin a neuert is vele eeviizoit 
(istol szármáztál ja. Hát ez 
s lömyit! A tiefer nice csak 
isiik, de huny á! A vaukéi di­
li kt i nthet i uh ltosáedit eitelI 
sértésnek tekinti az evolúció el­
méletét s azért lonadin el ős 
szüleiül .ódámat es livát. \ m - 
síért viszont visszakérheti a 
majomhoz. A vitnkee szerint 
tudniillik a néher nem ember.

mmimtív exv már divat iámult 
elmélet szerint a tót sem volt 
ember, sót ex.v kizárólag a Sár- 
liáz-utcára szorítkozó felfogás 
szedni a zsidói sem ember. 
Persze a tudomány hódító ere­
iének nem ártanak az ilven ti­
szavirág életit elmel'-lek. I:s 
Amerikai s< kell idilliünk.
Iihász biztos. Itotív a Darwin el­
leni renddel Amerikái nem ion­
ja 11 haladás útjáról visszatérí­
teni a majomig-

Dr. Magoss polgármester a Déri 
múzeum előkészítő bizottságának el­
nöke \ kultuszminiszter égj ma Deli 
rvcenhe érkezett leiratában arról, ér­
tesíti dr. Magoss György polgármes­
teri, hogy a Déri-nmzoum előkészítő 
bizottságának Déri Frigyes halála ál­
ul megüresedett elnöki székébe Ma­
gos* polgármestert nevezi ki. Miinek ,c 
bizottságnak az állam és a város ál­
tal kijelölt tagjai vannak s hivatása, 
minden, a Dcri-imizctimmal összefüg­
gésben lévő ügyben javaslatot tenni a 
kultuszminiszternek és Debrecen vá­
rosnak. Most. mintán múzeum épi- 
té" e közelinek látszik, az e’iiökség 
betöltése nem tűr halasztást. \ mi­
niszter erre a tisztségre Magi ss 
György ■ dr, polgárin - le: t tartotta 
legaikalrrt sabbnak.

Térzene. A katonai zenekar csü­
törtökön délután egynegyed ti órától 
a Nagyerdőn térzenét tart kedvező 
idő esetén kit állj műsorral.

Beírások ,i íin felső kereskedelmi 
iskolába. Az első évfolyamba az vId­
eg vzés június ,10-lg történik, a beírás 

július 4-én d. e. S 12-ig. Fe'.világó-
sirisolv t ;iz igazg'dóság hétköznapo­
kon d ,e. 11 12-ig ad. Figyelmeztet­
jük a '/.ülőket, hogy fiaikat június 
ío-jg okvetlenül jegyeztessék elő, 
mert csak korlátolt számban vehe­
tünk fel tanulókat. Az igazgatóság

A négy évfolyamú nőj (első ke 
reskedelmi iskolába beiratkozni itiliir 
1 4. napjain lehet, Minthogy nem bi­
zonyos, hogy párhuzamos osztá’yokal 
nyitunk, a helybeli szülőket saj:it ér­
dekükben arra kérjük, hogy gyerme­
keik beirátásával ne késlekedjenek. 
Az igazgatóság

Két heti fogház hamis tamizásra 
rábírás miatt, tégy hatvanéves, sánta

öregasszony bicegett be ma délelőtt 
mankóján a debreceni törvén V'zék 
egyik tanácstermébe, ahol ügyét tár­
gyalták. Pataki Zseni háztulajdonos - 
nő. aki polgári és büntető peri buli- 
i 'll Mogyorósi I)o/s<i v suti íöuwa- 
cső- ellen * a perekben hamis tanuk­
kal akarta bizonyítani. In'g.v Mogyo- 
i'óssy I lezsöné ringló szilvái es egy éb 
gyümölcsöket lopott kertiéből. Amb­
rus Mrz'éhelet és Diószegi Ferencet 
akarta ráhirni hamis tanitzásia, ezek 
azonban teliül átélték es igy tör­
vényszék elv került ügye. \ törvény­
szék rágalmazásért és hamis tatúl­
zásra v-i'ii rábírásért két heti fogház­
ra és egymillió ötszázezer korona 
pénzbüntetésre Ítélte Pataki Zsenit.

Egy bestiális unva megioitotta 
líjsziilött gyermekét. A'arga SárnK-r 
répcelaki esendörörspa''tincsnek bor 
zalmas és elvetemült hu mellnek jött 
a n-pokh .ii nyomára. Megtudta, hogy 
a vasmegyei Nick községhez tartozó 
Árokhál majorban Szemvnivs Mária 
28 éves leány az idén februárban 
egy liéthótmp's fiúgyermeket szült. A 
szii'és mán v újszülött gyermeket 

I egy csomagba tette é- bedobta a 
j peeegödörbe. A tiszthelyettes kiszál- 
I lőtt a helyszínére, ahol az újszülött 

hulláiul I jelzett helyeit meg is ta­
lálta. \z oszlásunk ind uh és f ét gek- 
től nyüzsgő Indiát elvitte, dr. Bence 
.József uraiuiiahisi körortvo'lioz. tiki a 
vizsgálatot fölötte megejtette. A cse- 
csemögyilkos leány asszonyt a csend- 
őrség őrizetbe vette. A Kihall# tások 
során beismerte. hogy magzatát ő 
hajtotta el é- ö dobta bele a peee­
gödörbe, de azt tagadta, hogy tett.s-
társai is eltek volna.

hitiint Hajdúszoboszlón egy 12 
éves diák. Az évzáró vizsgák után 
minden évben megtörténik, hogy a 
bukástól és a szülői liáziieuyiiéstöt 
való leie mében kereket old néhány 
diák. Az eltűnések idei sorozata Haj­
dúszoboszlón indult meg. Brenner Er­
zsébet ielemetio a debreceni rendőr­
ségen. hogy 12 éves diáktestvére, 
akit szülői megdorgáltak, eltűnt ha­
zulról. Az a gvaim. hogy Debrecen­
ben bujkál. Kutatják.

köszönet nyilván! tás. Mindazon 
rokonoknak, ióburálainkiu k és ös- 
mvröseinkiiek vatamint az elhunyt is­
koláiéi sainak. kik ie'vithetellen Gi- 
ze'la lcámyimk temetésén részvétükkel 
bánatunk t enyhítették, ezúton mon­
dunk há!;is köszönetét Karikás Zsig- 
inmul és neie.

A liiszei kiskereskedők Egyesü­
lete vasárnap d. n. fél 4 órakor a 
Kereskedő társulat dísztermében (Fe­
renc .lóz'vt-m S.l értekezletet ta t 
Tárgy: 1. A forgalmi adó átalányban 
v- ló lerovása és a forgalmi adó re­
formja. 2. Fűszer és szatócs üzletek 
szombat esti záróra mugho'szahhitá- 
s;t. Minden kiskereskedő saját érde­
kében jelenjék meg. Elnökség.

\ debreceni Kály inisták Temp 
lomegycsilléiének t ginit június 2<-áii 
d. c. I ! II. az egyház ta.' ácsiermvhen 
tartandó közgyűlésre tisztelettel meg­
hívjuk. Tárgy : I. Az 1924. évi szám­
adás 2. Az 1925. évi költségvetés. 3. 
A szakosztályok jelentése az 1924. 
évről. 4. A titkári állás betöltése. 5. 
Esetleges indítványok. Dr. Baltazár 
Dez'ö püspök. Nagy József íögondimk

Ócska ólmot vesz
Hegedűs és Sándor rt.
Piac-u. 49., második udvarban

Beírások u református elem# Is­
kolába. Alig zárultak be az Iskolák 
kapui, alig zajlottak le az évzáró ün­
nepéivel: és vizsgák, már túra kezdő­
dik az élet az iskolákba".. Az iskola/- 
látási kötelesség teljesitésénck bizto­
sításáról szóló 1921. é \ i XXX. tör­
vénycikk 16. S-a elrendeli, hogy a 
rendes beírásokat y alamemivi nyihá- 
iios és nvily ánossági joggal íelntliá- 
zott elemi .1 éniskolában - lek hl let
"el!, ii! az iskola .jellegére és annak 
fen! ártó iára legkésőbb július 5-ig 
meg kell tartani. I. rendelet értelmé­
ben az összes debreceni re forrná tus 
elemi Nkolákban a beiratkozások ma, 
csíö.'■ lökön kvzdödi'ek és folytatód­
nak 26 és 27-én is. délelőtt 8 12-ig. 
Saiái tidekében cselekszik az a szü­
lő. valamint az Idei évi XXX. t.-c. 
i. ? dbar. az iskuáziaiási kötelesség 
IvIlesiVá-éért felelős szentélyek, akik 
igvelv !iek a gondjaikra bízott «ver­
mi lakú a meghatározott napokon és 
időbe1 beíratni. A behatáskor fizeten­
dő 50 uram kibír, :r-az 8.501) papirko- 
rcna E kötelesség mulasztás i fegyel­
mi vétség mert ené;kiil az elöljáróság 
nem tudta h 'in.-1 iont az iskoláztatás 
kellő eredményét, pedig az 1921. évi 
XXX. t.-c e'ölria. hegv a tőrz.skönvv- 
yczeiő a nagvsziinidObcn szorgalmaz­
za az elmaradt tam-kötelcsek beírását 
a pótbeiráskor. nehogy az a kellemet­
len és lehetetlen helyzet álljon elő, 
hogy az iskolai év vége felé szorgal­
mazta a hivatal a be nm iskolázottak 
beiratkozását, aminek taniigvre már 
akkor semmi jelentősége nem volt. sőt 
kárára volt az iskolának, mivel a 
többi -növendékekkel haladni nem tu­
dott. csak hátráltatta a tanítót mun­
kájában. Az 1921. évi XXX, t.-c. épen 
azért rendelte el az iskolai év végén 
való beiratkozásokat, hogy a törzs- 
könyvvezető hivatalnak legyen ideje 
és alkalma és módja arra. hogy a 
beiratkozásoknál elmaradt tamköfélé­
sekét az iskolai ex elején a pótheira- 
tás alkalmával való beiratkozásokra 
kény szentse. Igy van értelme az eljá­
rásnak. igy érhetjük el azt. hogy az 
analfabéták száma évröl-évre apadni 
fog s lassanként eljutunk oda. hogy az 
irt i-olvasni nem tudó ember oly an rit- 

'ka lesz. mint ama bizonyos fehér 
holló. Kursay lám is. központi igaz­
gató.

— Vizsgál jutalomköny vek óriás 
választékban 7,350.- kor.-tól feljebb 
kaphatók Hegedűs és Sándor rt 
könyvkereskedésében, a iíiposta mel 
lett.

— Szerelmes az egész világ 
Ilyen lesz a te képed is. ha Var­
gánál készül fotográfiád. Piac-u. 4.3.

— Eésrfiiiigek már 79,(H)0-töl 175,000 
körömiig! raktárról, vagy mérték sze­
rint nagy vála sztékban Benyáts Emil 
főtéri üzlete, Tisza-palota.

Precíz kárpitos, Hatvan-u. 41. sz. 
minlenféle kárpitos munkát vállal.

— Minden kereskedőnek, vállalat 
ntk. részvénytársaságnak stb. tiélkii 
lözhetetleii a most megjelent Az 
államháztartás egyensúlyának helyre 
állításáról szóló l')24:IV t _c. alap­
ján kiadott rendeletek'1. Hiv. kiadás 
Ára ezer korona. Kapható Hegedűs és 
Sándor r. t. könyveket esk értésében a 
fcinosta melleit#.

Wiihini/.ést varrógépen tökélete­
sen cs jutányosán mindenki megtanul­
hat Szilágyi Lajos kézimunka és rmi- 
himzőncl, Széchenyi-utca I Jelent­
kezhetni géppel vagy anélkül.

— Debreeenszltv károltos Huikftz
Raktáron mindenféle kárpitos mun­
kák nagy választékban.

— Úszni tanulhat a Margit uszodá 
hun. tandli till.OflO korona

— Tükörgyártás, üvegcsiszo­
lás, kirakatok tükrözése. Sipko. 
vits. Szív ti. 14—15. Telefon ,356.

legújabb francia divatlapok-
Vogue .10.000. - Jandin des Modes
24.000. Casauues 96.000. CroquK Pá­
risién 100.000. Paris Elegant 70.099 
I.'Art et |u Mode 24.000. Le Chic de 
Paris 20.000. Bade saison 50.000, 1 a 
Femme Mondáin 100.000. Elegances 
d'fiié 135.000. Les Modes d'fíté 60.000 
Mb. stb. valamint külföldi szépiro­
dalmi lapuk: 1.'Illustration 30.000.
Graphic 36.000. the Sketsch 45.00ti* 
stb. Kaphatók Hegedűs és Sándor rt 
könyvkereskedésében a íőpoMa mel­
lett.

Esi SZÍNHÁZ S
MŰSOR:

CSÍ; I ÓR I OK : l-rdsiliiitii.
I'! NI l'K : Ciíranyoinortisiee. Halas

syek utolsó fellépése.
SZOMBAT: Csókoljon /mg.1 Rplkp 

József bticsuícUépésv.
V ASÁRNAP délután: érasiiiiitn. Este: 

Antónia. Kardoss <icza utolsii fellé­
pése.

Hl I h0: Murién grófnő. Markuyies 
Andor bucsniellépése.

KEDD: Mágnás .Miska. Kovács Perus 
és linger Islxán bucsniellépése, 

SZERDA: .4 postásán és a liimn. \ 
karsze-méhzet bita lom játéka.

Rtilkó Józsei bucsuja. A Csokonai- 
szinbáz távozó t'-gjai bncsuíellépéM-i- 
nek sorozatát Rolkó József nyitja meg 
szombaton este, amikor a Csókoljon 
meg! francia bohózatban játsza kitű­
nő 'zcrcpét. ,i borkereskedőt. Rolkó 
József bárom esztendővel ezelőtt ke­
rült a Csokunai-szinházhoz. egyéb­
ként is s/i'nis kötelékek fűzik Deb­
recenhez. altul taim’mány alt végezte- 

rövidesen egyik legkedveltebb szí­
nésze lett a társulatnak s ezt a vezető 
pozíciót, 1 közönség szüreteiét meg­
őrizte bárom esztendei debreceni 
működése .lati mindvégig. Sokat é' 
sokfé'éf játszott Rolkó József a Csu- 
koiiai-szaibázban, tragédiát vígjátékot s 
operettet egyaránt s minden alakba- 

I Sára kellemes emlékkel gondol v.’sz- 
Sza a közönség, amely megfelelően 
méltányolta a fiatal színész erős te­
hetségét. mindjobban elmélyülő mű­
vészetét. ga/Sigodú játékbeli tudását. 
A Csokoő.ii-s/iniiáztól való megválá­
sát sajnálattal látja a debreceni mii 
vészetszereiö publikum és s/.omh t 
est; huesufcllcpéséii. amikor egyik 
legjobb szerepében lép tel remél­
hetőleg nem utoljára a Csokonai- 
szimltáz színpadán, meleg iinneplésse! 
készül kiieiezni szerét-élét Rolkó T" 
zséf irárt.

A színházi iroda hírei: 
Utoljára kerül ma színre Lehár K.vö 

nyörii zenéiii, kacagtató slágerope­
rettje, Frasqulta, a pompás eredeti Ki­
osztásban.

A rendkívül olcsó hely árak érv
ny esek a mai T'rascpiita és a holnapi 
Czifra ny tmioniság előadásaira.

Bnrdy Bella, a tn. kir Opera balle- 
rittája csillogtatja ma Is táncművé­
sz elét l'rascinita nagysikerű operett 
előadásán.

nyári szabaduszodája
Idény.

megnyílt.
havi bérletek, kedvezményes füzetjegyek 

ez uszoda pénztáránál vétthatók._______ ___
■KI
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A közkedvelt Malasgyék -épnek if
az idényben utoljára a Ci fr anyomo- 
ruságban, C'iky klasszikus szinmiivé- 
beii.

Rolkó József tartja szombaton bu 
esujilt Csókoljon meg! irantiu vígjá­
tékban.

Mozgószinfiázak:
VIUSZINtlAZ; Kvt rés/ egy elő­

adásban „A faríni cirkusz tigrise", 
üiiiiiTgóhV. 2 vészben, lu íclv, I. rész: 
A gyatm karmaiban, II. rész: Az 
-ti', a szí\e Kiváló kísér Ma 
ma. cgv ttu kalamdia. 3 felv,

URANIA: li-ury Hbl egyik Lgna- 
svobb filmje -.Az ideiünkül: ember", 
különös égi ft történet. 7 fel­
vonásban. Kísérő: Kinek kínja, bur­
ic szk.

„ML I BORBAN" esfjtönukö: ..Küny- 
nvek szigete" és ..Betörés a icg\ 
házba". 2 sláger egyszerre. Elöadá- 
sok 7 órától. Csak ieilfűtteknek!

Debrpczfni fúogfti.fn UISÁÖ

SPORT

Kikortl javítási kísérletek a DUE 
országos versenyén \ I lebrecem 
Úszók Egyesületének vasárnap ren­
dezendő Oit-'ziugos versenye iránt a 
ntagy ar uszóegyesiiletek részéről ig-n 
tbigy érdeklődés nyilvánul meg, ug.\ 
hogy a nevezések rikordercdmémiyel, 
17« nevezéssel zárultak. Egyedül a 
hölgyversenyekre 3U iiwe/é- érkezett 
be. Nemcsak a nevezések száma, ha­
nem az, induló úszók személye is ki­
váló sporteseményre enged következ­
tetni, mert a nagj szerű egri gárdán 
klviil és Ibid pest legnevesebb ver­
senyzői mellett beneveztek a DUE 
versenyére Békéscsaba. Oyőr, Nyii - 
égi háza úszói is, akikkel a debreceni 
egyesületek veszik fel a küzdelmet. 
Az érdeklődés természetesen elsősor­
ban a világhírű egri gárda felé irá­
nyul, amelynek tagjai több rikord 
megjavítására készülnek. Bárány Ist­
ván. Európa legiobh-sprintere sn iát Itt) 
méteres rikordját akarja megjavítani. 
Bit-key Aladár pedig 200 méteres 
hátuszó világrikordját készül a múlt­
nak átadni. Nagy várakozás előzi 
meg a Bitskey I. Bitskey II. - Sigritz 
—Bárány összeállításban európai vi­
szonylatban is legelső egri staféta 
szereplését, a hölgy versenyzők íisz- 
szecsapása pedig c!őrelátliató.ni szin­
tén rlko-rdjavliársal végződik, hiszen 
a mezőnyben lesznek Molnár Ella, 
Sipos Manci, Melegít Ilonka, Heller 
Manci (Eger) és Möller Lili (Oyőr) 
is. a magyar hölgyversenyzők elitje. 
A versenyre a tiszteietdijiik felaján­
lása még folyamatban van; legutóbb 
Ki oh Vilmos ajánlott fe-| értékes tisz­
tel,etdiiat. A versenyre jegyek előre 
válthatók a Méliusz papirkereskedés- 
ben, Lipcsei Szőrmeházbau l József 
kir. herceg-tt.) és Csapó-tt. 15. szám 
alatt az Amerikai áruházban.

Bírókiildés. A labdarugó kerület IX- 
tőküldö bizottsága a vasárnapi ba­
rátságos mérkőzések vezetésére \ kö­
vetkezőket ielölt-c ki: BUSL—DL \C 
(BerettyóiijWlu) Havas Sándor. KIK SE

DVSC (Karcag) Neumann Armin.
Triálntérközés. Kupinszky Sándor 

kerületi kapitány" felszólítja a kijelölt 
játékosokat, hogy az ft'zak -Kelet 
mérkőzés előkészítésére csütörtökön 
délután .rendezendő trial mérkőzésen 
fegyelmi felelősség terhe alatt jelön­
iének meg.

i.lo.MüO. pesime-.-.Vi-i ,;-s diimí ni Ilii Luxa ! 
527.5(10 532.0110. rozs 405- -tlO.000, > 
lakarmá i\ lirpa 5III 320.001), kőles 500 

-.4Id.lKII: zab 48ii 400.000, tengeri 
00 -3U2.500, korpa 250 255,(1(10 Ro.

* Nemzeti Bank jelenteje
n devlziiárfoljfamak.5!

Angol ioiu 3-15.000-- 3-17.O0O, Cseh 
■l ima 2U9<, - 21 Is. Dinár 1210 1232. 

Uollár 5-ös b.i.-lől fölfelé 70.4-Mi, Dol- 
kir ki-.- éh bankjegyek 70..JS0 71.26Ö,
I I ailcia irank ,1327 -3351, La ügyel 
márka 13.435 13.585, Lel 329 -331,
í.ik-.i 5i-II -5!is. Líra 2o38—26(iU, Ne­

márka l(i.790--16.990, Os/inik 
koro a lo.t 100 10.070, Hollandi forint
-'N 190...28.460, Svájci frank 13.785—
13.805, Dán korona 13.015 13.755,
svód korona 18.735 19.895, Női vég
ioroim 11.925- 12.095. Belga frank 
I :7-n - 331 IS.

loss
Oroszlán védjegyű

INGEK
óvári árban kaphatók

Wernernéi,
Piac-utca 72, sz,

% ^ ^ '<$*. ' ^ V
? A debreceniek találkozóhelye \
4 Budapest lagelsörendü, mo- f 
i dern családi szállója az

I

Debreczeni Faipar rl. városi üzlete
Király-utca 4. szám.

Eredeti gyári árban bocsátja a ni. 1. vevőkö/onség ren­
delkezésére saját készilményíi és elismert legjobb minőségű

háló, ebédlő, irodai és konyha bútorait.
Rendelésre készít a megrendelő vagy a gyár tervei alapján
mindenféle lakberendezési a legszebl)'kivitelben.

Előnyös fizetési feltételek !
‘suammaumtt^is^immamway ■ sasHSMS©-. .g-jaana

WVlíhSIftWi^iílé,'ITiTri^tTiflHzf Bg,i f TrifrmMaSWaigtáfcTaZBSIMMBMii'.iSlMM—v vjniwinminin iM iiiniiir iir^^— rKWiwi.i iMBcegiweMeiMMMicwMigieejiwEiiEgjBy- . .T. *> 1.«re—-.-.k:

Sérvliölök, Schön Sándor
Haskötők, uummlharls *“**“-» ™ÍS™ Lés orvosl 
nyák, mindennemű köt mUszertárálian öebreczen, 
szerek nagy választékban PÍÜC-U, 14. (Csapó U, sarok.)

I hmsiwwi j..M.uz»inex»<vi «Mwetecsera»-: .3 •

4 István Király szálloda

4

4
e

£ VI., Podmaniczky-utca 8. ^
* Méisökoít árak, figyelmes ^
f kiszolgálás, modern be* f

rendezés, központi fűtés, >
meleg vízszolgáltatás, lift. f

A Nyugati pályaudvar kdzelébsn. $

Mandel József
kárpitos. Miklós-utca 31.
Hencserek, díványok raktáron 
Megrendeléseket javításokat 

__  olcsón vállal.

POLOSKÁT;
svábbogarat, tücsköt, \
hangyát 24 órán belüli 

mindenki Kiirthatja a szabadat-1 
mázott féregirtóvaí. Olcsó árban kapható I

STERN festéküzleiében
PIAC-UTCA 10., Bikával azemben.; 
Garantált minőségű patkány ée
egérlrtóbóHHa^

Üj szíjgyártó üzlet
Hunyadi-utca 13 

Kész lószerszámok.
Sőrtleztltó ée fényesítő szerek 

állandóan raktáron.
Javításokat Jutányosán vállalok

Hálószobák, ebédlők
kedvező fizetési feliételek mellett.

Antik bútorokat szakszerűen Javltok
MAROZSÁN, Kút-utca 104.

eoooooooooooe

l Portlandcement, {
KÖZGAZDASÁG 0

0
Változatlan a gabonatőzsde
A tőzsdetanács hivatalos dries yzése 

(I követkeiö: 76 kilogramos tixzavidé- 
ki biiz;i 52n- 525.000, pv--(megyei és 
dunántúli búza 517.500- -527.500. 78
kilogramos tisz a vidéki búza 530—

ledellemez, elszigetelő lemez, 9 
folyamkavics es minden- v
oemu építkezési anyagok 0

ö legjutányosabban leszerezhetík 0

0 Lukács Vilmos 5
0 és Testvérénél
ő Oebreczen, Hatvan-utca 7,
0 Telefon 308. T
•oooooooooooe

legtöbbet fizet
lezéí Antiquarium.

tT|f^ HÚZÁS, TÖMÉS 
lUU ás MÜFOOAK
VÁRY JÁNOS fogműterme

Darabos-utca 18.
(Kollégium mellett.)

I
I

i Szeplő, Májíoil, Pattanás |
f és más arcbantalmak ellen használjon

„KORZÓ ÉVA“
arckenőcsöt és szappant.
Francia parfümök, 

kölnivizek, púderek
és agyéb különlegességek. 

Higany, Kreolin, Kötszerek, 
Patkány- és egérirtók stb.

legolcsóbban szerezhetők be a

Korzó Drogueriában

Wiener Dezső
épület- és géplakatos

PIAC-UTCA 56,
Olcsón vállal taharók- 
tüzhelyeket és minden­

nemű ía vitást.

Piac utca 42,

Mindenütt kapható a kitűnő 
izü eredeti amerikai

Nyalóka.
Vízvezeték

szereléseket, csatornázási munkála­
tokét és javításokat Jutányosán készít

Nagy József szerelő,
Burtiondla-utca 1

Legszebb ebédlők, hálák, url- 
szobáh, bár, góbién garnitúrák 

leszállított árban kaphatók
Szán tónál,

Színház-átjáró.
mmmmmmmmmmmmmmmmamem

Á könyvpiac szenzációja I 
A legolcsóbb könyv!

HUGÓ VIKTOR
halhatatlan regénye

A nyomorultak
Művészi fordítás l

A klasszikus Regénytár békebeli 
kiállításában !

A négy vaskos kötet óra 
mintegy 1700 oldalon 73,500.—

Kaokató:
Hegedűs és Sándor rt.
és Acxél antíquarlum

könyvkereskedésében.

Mühimzést,
gépazsurozást, gombáthuzást vállal
Nagy Gyula műhimzö

Bika-bérhóz.

Mindenféle bútorok,
gyermek kocsik, kerti 
nyugágyak nagy választékban.

leszállított árak mellett

Fenyvesi bútoráruház
Klstemplomnál.

m

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRÁSZ

DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
KViszIt művészi kivitelben, szolid 
árakon, mindennemű IparmUv*- 
.zetl tArgvakel i fal! karokat, fa- 
csillárokat, kandeláberekéi, háp-

keretekel, |
ii—ei mi ................................

Máthéi János
vízvezeték, csatornázás és 
fürdőberendezósi vállalata

Csapó-u. 24. leleten 321.

Iwk
faSk .'jőasüciuae

j . i»m-> ft-eae. I Visel ......
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100 millióra
tűzkár ellen a VILÁG

ingyen és díjmentesen
biztosítja minden magyaror­
szági előfizetőjének ingóságait

@5t^'

Fizessen elő
a VILÁG |ioliiikai napilapra A VILÁG u leglai lalmasabb,
legnívósabb Os legjobban órtesflll napilap. Értesülései meg 
bízhatók külföldi hírszolgálatait minden világvárosi 
munkatársai látják el

Előfizetési arak : !

dósban sajal 
Cikkeit a legjobb magyar publicisták 

Írják.
hóra 60 000 K, negyedévre ISO.000 K.

az előfizetéselőfizetőknek rögtön megindítjuk a lapot 
vsak július l-től számítódik.

További 100 millióra ingyen és díjmentesen«.«»
Katnpóc ollon (vagy még 100 millióra tűzkár ellen) ha 
DvlU! “HtJlCjp ygy uj előfizetőt szerez.
VILÁG kiadóhivatala, Budapest, VI., Andrássy-ut 47.

■«SS
Szénsavval telített

vizet igyunk
üdít **** frissít

IT] VEflTES I * I
utw lÄKwewwBeePBEneeeeeeMewewei*
VAN szerencsém az lsen tisztelt 

hölgyközőpsíg szive* Neveimét fel­
hívni. !i<Krv nőikatan üzletemet át- 
lielveztem Aranv Jánns-utca 07. 
szánni házamba. kérve további szi­
ves pártfogását, tisztelettel lung 
relsz Mari.___________ _ 1862

OZI.fl'1 azonnal kiadó. Rákóczi-utca

Megrendelhető

Márkus Jenő Haívan utca 22, feieíon; 14,
w&mm

4P

4PHŐ HIRDETÉSEK
►»ift* &á*rsca*>4 SWHGSa

I e I vSrti I * I
EGY darab satui és 

megvételre keres a 
kögyár. Fiirdö-u. 2.

cgv fúrógépét 
Debreceni Mii- 

2482
H1NTÓT. ni 

megvétclri.
állapotban levőt 
Cim a kiadóbai

keresek
. 2717

budis |_* I
MÁRVÁNYMOZAIK cementl pok. be­

tonáruk. sírkövek, mindenia.ila épí­
tési anyagok legolcsóbban beszerez­
hetők Debreceni Műkögv.iriiál, Fiir- 
dő-u. 2. Telefon 10 93. 1852

TŰZIFA vagontctelbeii és aprítva leg­
elő1 óbban beszerezhető Erdélyi fa- 
behozatalánál Fiirdő-u 2. Te'efon 
10—98. 1846

JÓMINÖSLOU tégla és cserép Tóth 
és Sebestyén építészek téglagyárá­
ból ka tálaló legirvsóhb.m. Megbízót! 
Betűs dózsci Zöldfa - u. 8. 1375

Részletfizetésre!
szöveten, vásznak, i>apl«noh. 

divatos mosókelmék, áflyterltök
Frledmannól, Vár u. 2. (udvarban!

BÚTOROKAT jól és olcsón] 
csak Hausner buloriizlctc- 
hen szerezheti be SimonflTy- 

utca 2 c., Vávosi-hérház.

I ff f KERESLET I • I
fii Pl AKAI US tanulóik fizetéssel fel­

vétetnek Ehrenreich Sámuel. Arany 
lános-utca 37. 2081

KŐVETKEZŐ tanévre tanulókat teljes 
ellátásra elfogad Bretderné. Szé- 
cheüiyi-ntca 49. 2178

SZOPI \|ii dada gyermek nélldll 
■izmmali belépésre fölvételik. Cim

_Má\ Colonia, Bódv, „2689
3 4 középiskolát végzett fiú tanuló­

nak fizetéssel felvétetik Acze! Hen­
rik kön v\kereskedés. 2700

TANU.0
Deutsch

ió házból 
Albert és

való felvétetik. 
Fia cégnél. 2702

minő-
2389
ilcsó
2440

1EL.IFS íitsze:berendezés, jobb 
ségjj elCiin ,, kiadóban

HASZNÁL! hulnruk vhidéik 
. árban. Széni amin 32

ELADÓ 40 család mc h, égés 
mézkcszlellel. a v \ hogonádi és 
Neiszc' mé. <tü kaptáiakban. Szabó 
Zoltán. Huir!iihr>7()i iriénv. 2514

EGY darab sz.ivó-nvomó szivattu el­
adó a Debreceni Miikögx árnál. 
Fürdő-utca 2. 2482

FEHÉR cs színe., filekalanok 
árban szerezhetők he Malta 
Csemete-utca 10.

herei ide zéssel 
■ V anélkül Mir- 

kiadóban. 2709

olcsn
A n ina. 

2610
ASZTAL OSMÜH ELY 

együtt azonnal vs 
go-a: II elad,,. Cilii

ELADÓ ház. Haidtiszoboszlik; a köz­
pontban üzlethelyiségnek. magtár, 
góró és cg uh mellékhelyiségekkel, 
kereskedőnek a lévé óbban megfelel. 
Értekezni Ehet Hauiuszoboszlóti

_Dalol; ni1; o-., o í.,... 2733
SÉTÁNYPADOK ÉS KARSZÉKEK: 

eios kivitelben (kovácsolt légszcsz- 
. csőből) megtekinthetők és besze­
rezhetők gyári árban Sesztina La­
os cégnél, vagy közvetlenül A'asbu- 
t or gyár Részvény társaságnál. 2719

NwmW)

fiYAKORLO'l I vavvé'leánv • francia 
munkához felvétetik, Szvchen.vi- 
lüca 7. I, sin.___ __   2707

H AZMES I LR. g\e.viiiektefcii azonnal 
felvétetik Hatvan-utca 13. 2708

Sapkák
gépelt kalapok, gyermek caHiész ka 
lapok legszebb kivitelben készülnek 

és készen is kaphatók

Széchenyi-utca 16„ keresztépület,

hm. 2660

RANKAY GYULA NÍVÓ kölcsön- 
köny vtára, könvv- és újságolvasó- 
terem Debrecen, Csapó-utca 11., az 
udvarban Ul müvekben Debrecen leg­
gazdagabb könyvtára. Előfizetés havi 
harminc, hiztosilék ötvenezer korona. 
Minden u| és minden régi |ó könyv.

KÁDARSF.ííéD állandó munkái a fel­
vétetik, Szesziizlct. Széchényi-utca 
22 ............... . 2710

11 NZ í ARNOKNÖ, perfekt gyors- es 
gcplró, hosszabb gyakorlattal fel­

vétetik Reichmajm Vilmos. Szé- 
—chenyi-utca 22. r, \ i
ÖNÁLLÓAN dolgozó kerékgyárhö-

• gedek ich etetnek. Mlklós-utca 4?. 
  2737

ÜGYES kifutó fiút felveszek. Nugv
• ózsef iiiszerkereskcdö, Belhien-ii

2724
I if I *F NA ÁQÓ1 ke re a I )ebr1 

Faipar azonnali belépésre. 2718
22 EVES kereskedösegéd. raktárkén 

zelésbcn jártas, raktárnoki vag\ 
jobb utazói állást keres helyben 
vagy vidéken. Ajánlatot a Hajclu- 
lóld kiadójába kérek 2716

I-re 
OSI

VICÁI bútorozott szoba iulius 
kiadó. Darabos 9.

2 3 SZOBÁS modern, bevár,isi la­
ri békebeli lakbért fizetek. Cimkás 

kiadóiul ' 2732
Mik-
2731

SZOBA, konyha bútorral át 
In- II. 48. Adlovits.

2 MÁZSA huzat fizetek há/.héréit eev 
szoba előszoba vagy kétszobás la­
kásért. Cim a kiadóban. 2729

ELCSERÉLNÉM belvárosi 2 szoba, 
eiös/ob„. kmivha és raktárnak al­
kalmas mellékheh ősegekkel lakáso­
mat. Cim a kiadóban. 2728

Mérleget, súlyokat
hitelesítve javít

BIHARI mérlegUószltő
Miklós utca 18.

EGY ‘/.oha knnvba. speiz. \il|an\. 
világítással felszerelt sz-cn lakáso­
mat átadom telics bútorral, elköltö­
zés miatt. Cim a kiadóban. 2713
SZOBA, konvbás 

rcnc-ti. 22. áladó.
a Kas Deák Fc- 

2734

FŐTÉREN kiilönbeiáratu utcai búto­
rozott szoba kiadó. József kir. bér­
cé g^utca 8. 2735

El CSEREI Nl.M szoba, konyha, snei/. 
modem iakásoinat hasonlóval. Te­
leki 43. Révész. 11 3-ig. 2736

EGY szoba, konyha 
Cnr * kiadóban.

kiadó Azonnal.
2738

Mezőgazdasági hiteleket
földbirtokra, olcsó kamat 

mellett folyósít

dr, Balázs Jenő bankháza
Piac-u. 89.

\ CSOLNAKÁZÓNÁL kellemes szó­
rakozást talál. Iiideír ételek, frissem 
csapolt sör. cigányzene. Tisztelettel 
a tulajdonos. 2727

AI ADÓ iiiszcriizlet k.orátolt italmé- 
I ési ioggal. két szobás lakással és 
kvittel, azonnal elfoglalható. CVn 

Homokkert, Harsaiul Gnsztáv-u. 
! 5. sz 2723

Ot ARTIER zu bekomme Varga
Gasse No. 28 - 2.

I.GY iiicai szoba 
Püspöki palota 1.

I Lure. __2
kiilönheiárattal
ein. 22. sz.

KEI szó 
átadó.

ki. előszoba, 
'zctitantia-ii i

k i a d ó 
2721

lakás
2721)

híz-, viiiaórzo 
ajándékozok. 

2715

BÚTOROZOTT szoba 1-2 szeniély 
részérc kiadó. HiPnadl-u. 17. 270

házaspár elvállal házmester!
kom has lakásért,
-____ 273li

étik tehenésznek, kevés 
jószág mellé, Csapó-u. 13, 2720

El AT AI
állást klsszona.

_Cim a kiadóban
EGY fin fei\

Útleveleket
leggyorsabban és legolcsóbban 

vizumoztat

Máv. II. Menetjegyiroda
Piac-u. 56. Telefon 12-03,
Bel- és kOlföldl fürdők 

képviselete.
Vasúti jegyek kiadása 
reggel '/a7-töl este 9-lg

Galgóczy magántanfolyam
Budapest, Mária Terézla-tér 3. 

Előkészít magánvlzsgákra, érett­
ségire vidékieket is

FIGYELEM! Mig a készlet tart!
Hogy a n. é. közönség olcsón hozzá- 
juthason, raktáron levő ripsel bevont

SEZLONOK
mélyen leszállított áron kaphatók : 

Précz kárpitos, Hatvan u. 4L

Debreceni

Feszmcrökef, delejgyuj- 
tokat gyári, javít. Bosch 
mágnesek összes tarto­
zékai gyári arban besze­
rezhetők Földvár!, 

Elektrotechnikai gyaraban
Szechenyi-u. 55, sz, Telelőn 168. sz,

WEISZ FERENCZ asztalos- 
mesternél, Fürdő-utca 4,,

bejárat kSzvetlen a Margit fürdő után.
Készít elsőrendű mübutorokat, 
egyszeri! bútorokat, Üzlet- és 
irodaborondezósektit, épület- 

asztalos munkákat.
Telelőn 10-8».

Nedves falakat
ittkéleteeen elszlpcitel a

„Biber“ anyag.
Kapható Kemény mészkoreskadőnél 

Deák Feronc-u. 24. Toloton 14 34

LÉKEIÉ hosszu-Szörü 
szép ebet jói helyre 
Hiinvadi-u. 17.

GAZD ASSZONYNAK aráiilkozik 1 iá­
iul özvegv assziiiiÁ’. özvegy úriem­
berhez. Cim a kiadóban 2725

«OOOOOOOÖOOO#
o PÉNZTÁRCÁT, $
5 BŐRÖNDÖT, 0 
2 REDIKÜLT 0
0 jól csak a készítőnél vehet 0

0 Feuermann böröndös 0
Piac utca 44 0

e o oc>oo oooo oot

RAK0VITS és NYÍRI
mübutor és épület-asztalos műhely»

Szent Anna-utca 35.
BÚTOROK állandóan 

raktáron.

Uj örásüzlet!
Debreczení István

Péterfia 8.
Javítást vállalóit.

Látványossági perzsa es egyéb 
keleti szőnyegek

állandó kiállítása és eladása,
javítása és li.szíitárni, 
óvási művészieden e.s

és
moly ellen való meg- 
hzakszevüun eszkuzo I

IZSÁK ZSIGMONP
LERAKATá,

vóll Zander
Uj üzlet !

SIMON FF Y-UTCA 7. SZÁM,
fele gyógyintézet helyiségében

Uj üzlet!

Vodtrtw« h wrowW r*wvéenWw*p


